
HIMACHAL PRADESH THIRTEENTH VIDHAN SABHA

(Fifth Session)

Questions For Oral Answer

Tuesday, 12th February, 2019/23rd Magha, 1940 (Saka)
----

[Irrigation & Public Health Minister - Education Minister - Urban Development Minister
- Health and Family Welfare Minister - Industries Minister and Social Justice &
Empowerment Minister ].

Total No. of Questions - 33

----

Corporate Social Responsibility Policy

*1312 Sh. Hoshyar Singh (Dehra):

Will the Industries Minister be pleased to state :-

(a) how many Industries/companies fall under Corporate Social Responsibility
Policy in the Pradesh; details of contribution, amount spent and nature of
works done by these companies be given; and

(b) how many companies have not contributed in CSR; what action has been
taken by the Government against the defaulters?

----

गुद    यारोपण के  

*1313  ी राम लाल ठाकुर ( ी नैना देवीजी) :
 ी राकेश पठािनया(नूरपुर) :
 ी अिन    सह(कसु पटी) :

 या  वा  य एवं पिरवार क याण म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) यह स य है िक सरकार ने  देश म  गुद    यारोपण के    थािपत करने का िनण य
िलया है;

1



(ख) गत दो वष  म  गुद    यारोपण के  िश ण हेतु  देश से िकतने िचिक सक  को
पी०जी०आई० च डीगढ़/अ य सं थान  म  भेजा गया है; नाम सिहत  यौरा द ; और

(ग)  िश ण पर सरकार ने िकतनी धनरािश  यय की ;  यौरा द ?

 

----

साईंस  लॅाक

*1314  ी िकशोरी लाल (आनी):

 या िश ा म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक आनी िवधान सभा िनव चन  े  म  िकतनी
राजकीय विर ठ मा यिमक व उ च पाठशालाए ंह  िजनम  साईंस  लॉक/भवन बनाये जा
रहे ह ; पाठशालावार  यौरा द ?

----

आई0टी0आई0 िनहरी

*1315  ी राकेश ज वाल (सु दरनगर):

 या उ ोग म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक सु दरनगर िवधान सभा िनव चन  े  के
अ तग त िनहरी म  आई0टी0आई0 को मंजूरी कब िमली; क ाय  कब शु  हुई; भवन िनम ण
हेतु जमीन कब तक उपल ध करवा दी जाएगी तथा इसके  िलए िकतनी धनरािश  वीकृत है
तथा िनम ण काय  कब तक  ार भ िकया जाएगा?

----

सुर ा एवं  व छता

*1316  ी सुरेश कुमार क यप (प छाद):

 या  वा  य एवं पिरवार क याण म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक प छाद िवधान सभा
िनव चन  े  के  अ तग त सराहां व राजगढ़ सामुदाियक  वा  य के    म  सुर ा एवं
 व छता हेतु  या पग उठाए जा रहे ह ?

----

सामािजक सुर ा प शन

*1317  ी बलबीर  सह (िच तपुरनी):

 या सामािजक  याय एवं अिधकािरता म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक गत वष  15
जनवरी, 2019 तक िच तपुरनी िवधान सभा िनव चन  े  के अ तग त िकतने लोग  को
सामािजक सुर ा प शन उपल ध करवाई गई;  यौरा द ?

----
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सामुदाियक  वा  य क   नगरोटा सूिरयां

*1318  ी अजु न  सह( वाली) :

 या  वा  य एवं पिरवार क याण म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) नागिरक अ पताल  वाली  एवं सामुदाियक  वा  य क   नगरोटा सूिरयां के भवन
िनम ण हेतु िकतनी धनरािश  वीकृत है; इनकी अ तन   थित  या है; और

(ख) इन  वा  य सं थान  म  िविभ   ेिणय  के िकतने पद  वीकृत ह , िकतने िर त ह  और
िर त पद  को भरने हेतु सरकार  या पग उठा रही है?

----

Shortage of Staff

*1319 Sh. Rakesh Singha (Theog):

Will the Irrigation & Public Health Minister be pleased to state :-

(a)  is the Government aware that the I&PH department is facing acute
shortage of staff; and

(b) how many employees and officers have retired during the year 2018 in the
department; categorywise details be given?

 

----

Stone Crushers

*1320 Sh. Jagat Singh Negi (Kinnaur):

Will the Industries Minister be pleased to state :-

(a)  how many Stone Crushers are running in Kinnaur District under valid
permit;

(b)  why mines quarries for minor minerals are not being auctioned in Kinnaur
District; and

(c)  whether NOC of concerned G.P. is  mandatory for auction of mine or
minerals; if so, a copy of rules be laid on the Table of the House?

----
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Water Tanks

*1321 Dr.(Col.) Dhani Ram Shandil (Solan):

Will the Urban Development Minister be pleased to state whether the work of
roofing of Water Tanks at Solan has been started; if yes, by when it will be
completed?

----

निदय  का तटीयकरण

*1322  ी सुख राम (पांवटा सािहब):

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक  पांवटा िवधान सभा
िनव चन  े  के अ तग त यमुना व िगरी निदय  के तटीयकरण की अ तन   थित  या है?

----

राजीव ग़ांधी राजकीय इंजीिनय रग कॉलेज

*1323  ी अ ण कुमार(नगरोटा) :

 या उ ोग म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) राजीव ग़ांधी राजकीय इंजीिनय रग कॉलेज नगरोटा बगवां म  िकतने पद  वीकृत ह ;
इनम  से िकतने  थाई व अ थाई तौर पर भरे गए ह ;  या यह पद छा   की वत मान सं या
को देखते हुए AICTE के मानक  के अनु प पय  त ह ;

(ख) यह स य है िक यहाँ पर नॉन टी चग का सारा  टाफ िड लॉयम ट आधार पर भरा
गया है; यिद हां, तो  थायी  टाफ की िनयु  त कब तक कर दी जाएगी; और

(ग) इस महािव ालय म  हॉ टल िकन कारण  से ब च  को अलॉट नह  िकया जा रहा है;
अगर इ ह  चलाने के िलए  टाफ अपय  त है तो कब तक  टाफ उपल ध करवाया जाएगा?

----

उठाऊ  सचाई योजनाओं का िनम ण

*1324  ी सुरे   शौरी(ब जार) :

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक बंजार िवधान सभा
िनव चन  े  के अ तग त िकतनी उठाऊ  सचाई एवं पेयजल योजनाओं का िनम ण काय 
कब-कब से चल रहा है, िकतना काय  पूण  हुआ है तथा िकतना शेष है;   यौरा योजनाओं के
नाम सिहत द ?

----
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SC/ST Student Scholarship

*1325 Sh. Nand Lal (Rampur):

Will the Education Minister be pleased to state during the last year upto 15th
January, 2019, how  many  students belonging to SC/ST category were not
provided the benefit of scolarship and by when the Government will provide
scholarship to these students?

----

जल उपचार संयं 

*1326  ी रमेश चंद  वाला( वालामुखी) :

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क)  देश म  ऐसी िकतनी पेयजल योजनाएं ह  िजनम  Water Treatment Plant नह  ह ;
इनम  कब तक Water Treatment Plant  थापित कर िदए जाएंगे;  यौरा योजनाओं के
नाम सिहत द ; और

(ख) गत तीन वष  म   देश म  िकतनी धनरािश  ली चग पाउडर को खरीदने हेतु  यय की
गई; िकतनी मा ा म   ली चग पाउडर िवतिरत िकया गया; िवधान सभा िनव चन  े वार
 यौरा द ?

----

Balika Ashram Sunni

*1327 Sh. Vikramaditya Singh (Shimla Rural):

Will the Social Justice & Empowerment Minister be pleased to state :-

(a) what is the latest position of construction of Balika Ashram at Sunni; details
be given; and

(b) during the last year upto 15th January, 2019, how much funds have been
spent on its construction?

----

दवाई िब ी के  

*1328  ी बलबीर  सह वम  (चौपाल):

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) िशमला िजला म  उ ान िवभाग के दवाई िब ी के   िकतने ह ; िवधान सभा िनव चन
 े वार  यौरा द ; और
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(ख) चौपाल म  िकतने के   ह ; इनम  िकतने पद िर त ह  और  या सरकार नए के  
खोलने का िवचार रखती है?

----

िव ान भवन रजाना

*1329  ी िवनय कुमार ( ी रेणुकाजी ):

 या िश ा म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक राजकीय विर ठ मा यिमक पाठशाला रजाना
म  िव ान भवन कब तक बनकर तैयार होगा तथा िव ान की क ाएं कब तक  ार भ की
जाएंगी?

----

International Car and Motors Pvt. Ltd.

*1330 Sh. Hoshyar Singh(Dehra) :

Will the Industries Minister be pleased to state :-

(a) what was the DPR of International Car and Motors Pvt. Ltd., IA Amb, Una;
how much area have been allotted and utilized; details of total investments,
employment generated and revenue received during the last 3 years upto 15th
January, 2019 be given; and

(b) what is the latest position of DPR of Classic Motors, Industrial area Amb,
Una?

----

खेल साम ी

*1331  ी राम लाल ठाकुर ( ी नैना देवीजी) :

 या िश ा म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) यह स य है िक िदनांक 17-04-2018 को मु य मं ी आदश  िव ालय योजना के
अ तग त उप-िनदेशक उ च िश ा काय लय, िबलासपुर  ारा खेल आ टक स हेतु
िनिवदाए ंआमंि त की गई थी;

(ख) यिद हां, तो इसकी िनिवदाएं िबना िकसी पूव  सूचना के िदनांक 24-12-2018 को र 
 य  कर दी गई;  यौरा द ;

(ग) यह स य है िक  ार  भक िश ा िवभाग िबलासपुर  ारा  ाथिमक, मा यिमक
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एवं उ च पाठशालाओं को खेल का सामान उपल ध करवाया जाना था;

(घ) यिद हां, तो इसकी खरीद के िलए कोई िनिवदा  ि या अपनाई गई थी; और

(ड.)  या इसम  कोई अिनयिमतता का मामला  काश म  आया है; यिद हां, तो सरकार
 ारा  या कार वाई की गई?

----

पंथाघाटी मल  वाह योजना

*1332  ी अिन    सह (कसु पटी):

 या शहरी िवकास म  ी बतलाने की कृपा कर गी िक पंथाघाटी मल  वाह योजना हेतु
िकतनी धनरािश  वीकृत थी; इस योजना के काय  पर िकतनी धनरािश  यय की जा चुकी
है और काय  कब तक पूण  कर िलया जाएगा?

----

सहकारी ब क

*1333  ी राकेश ज वाल (सु दरनगर):

 या सामािजक  याय एवं अिधकािरता म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक सु दरनगर
िवधान सभा िनव चन  े  के अ तग त चरखड़ी-िनहरी और चाय का डोरा म  सरकार
सहकारी ब क खोलने का िवचार रखती है; यिद हां, तो कब तक; यिद नह  तो कारण?

----

आयुव िदक  वा  य सं थान

*1334  ी सुरेश कुमार क यप (प छाद):

 या  वा  य एवं पिरवार क याण म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क)  प छाद िवधान सभा िनव चन  े  के अ तग त िकतने आयुव िदक  वा  य के   ह ;
और

(ख)  इनम  िकतने पद  वीकृत ह , िकतने भरे ह  तथा िकतने िर त ह  और िर त पद  को
भरने हेतु सरकार  या पग उठा रही है?

----

तट बांध

*1335  ी बलबीर  सह (िच तपुरनी):

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) अ ब क बे म  ख /नाला पर तट बांध बनाने (तटीयकरण) का सरकार िवचार रखती
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है; यिद हां, तो इसका काय  कब तक  ार भ कर िदया जाएगा; और

(ख) इस नाल/ेख  की ल बाई िकतनी है तथा इस पर िकतनी धनरािश  यय की जानी है?

----

 वा  य योजनाएं

*1336  ी अजु न  सह( वाली) :

 या  वा  य एवं पिरवार क याण म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क)  देश म   धानमं ी  वा  य योजना एवं दूसरी कौन सी  वा  य योजनाएं चलाई जा
रही ह ;

(ख) इन योजनाओं का लाभ लेने हेतु काड  बनाने के िलए िकतने NGOs को अिधकृत
िकया है; और

(ग) यह स य है िक BMO ऑिफस ितयारा के नजदीक Common Service Centre के
िव   FIR दज़  हुई है; यिद हां, तो इस पर  या कार वाई की गई है?

----

Horticulture Development Project

*1337 Sh. Rakesh Singha (Theog):

Will the Irrigation & Public Health Minister be pleased to state :-

(a) what is the status of the World Bank funded Rs. 1138 crore  Horticulture
Development Project; and

(b) how many CA stores would be upgraded before the apple season this
year?

----

Meeting of District Welfare Committee

*1338 Sh. Jagat Singh Negi (Kinnaur):

Will the Social Justice & Empowerment Minister be pleased to state :-

(a) is it a fact that the District Welfare Committee meeting was held in Kinnaur;
if yes, when;

(b) how many cases of housing subsidy were sanctioned in this meeting; what
was the parameters adopted; give the yearwise details of applications
sanctioned; and
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(c) how many cases are pending for sanction under housing subsidy scheme
for SC/ST in Kinnaur District; pendency details be given yearwise?

----

भवन िनम ण

*1339  ी सुख राम (पांवटा सािहब):

 या िश ा म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक यह स य है िक  ी गु  गोिव द  सह
महािव ालय पांवटा म  कला व कॉमस  िवभाग  हेतु भवन की सुिवधा नह  है; यिद हां, तो
कब तक भवन िनम ण कर िदया जाएगा?

----

Construction of School Buildings

*1340 Sh. Nand Lal (Rampur):

Will the Education Minister be pleased to state how many Senior Secondary,
High, Middle and Primary Schools do not have their own buildings in Rampur
Assembly Constituency; what steps have been taken by the Government for
the construction of these School buildings?

----

िबल की अदायगी

*1341  ी रमेश चंद  वाला ( वालामुखी):

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक गत तीन वष  म  15 जनवरी,
2019 तक सरकार  ारा LWSS & LIS संचालन हेतु िकतनी धनरािश िव ुत बोड  को
िबजली के िबल की अदायगी के  प म  दी गई;  यौरा वष वार एवं िवधान सभा िनव चन
 े वार द  ?

----

Pandoa Khad-Kel Bagdi

*1342 Sh. Vikramaditya Singh (Shimla Rural):

Will the Irrigation & Public Health Minister be pleased to state :-

(a) what is the latest position of Pandoa Khad-Kel Bagdi LWSS and by when it
will be completed; and

(b) how much funds have been spent on its construction so far?

----
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पदपू त

*1343  ी बलबीर  सह वम  (चौपाल):

 या  वा  य एवं पिरवार क याण म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक  वा  य िवभाग
चौपाल एवं नेरवा म  िविभ   ेिणय  के िकतने पद  वीकृत ह , िकतने िर त ह  और इ ह 
भरने हेतु सरकार  या पग उठा रही है?

----

काय  का आवंटन

*1344  ी िवनय कुमार ( ी रेणुकाजी ):

 या  सचाई एवं जन  वा  य म  ी बतलाने की कृपा कर गे िक:-

(क) गत वष  15 जनवरी, 2019 तक  सचाई एवं जन  वा  य िवभाग नौहराधार म  िकतनी
िनिवदाए ंऑनलाइन की गई व िकतने वक  ऑड र लगाए गए; और

(ख) िनिवदाओ ंका  यौरा ठेकेदार  के नाम, काय  के आवंटन व धनरािश सिहत द ?

----

िशमला: 171004. यशपाल शम ,

िदनांक: 24 जनवरी, 2019. सिचव।
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